



威海市立医院漫画手绘地图 让患者就诊更便捷

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 郭宋 周广德

“护士，磁共振室在哪里？推着病床走连廊怎么走？”

“护士，外面下雨，心脏彩超室怎么去？”

“护士，我一来医院就转向了，分不清东南西北，我得去会诊，2号楼是哪个呢？”

以往，类似这样的问题，全科医学科的护士站每天都会接到好几位患者的反复问询。

威海市立医院全科医学科是一个通过运用全科适宜技术，对内科常见病、多发病以及未分化疾病实施早期诊治的科室，涉及多器官多系统的慢性病的诊治及管理。全科医学科位于7号楼5楼，在医院最东北角，若是患者想去检查B超或者CT等检查，就要穿越整个医院。在全科医学科住院治疗的大部分都是老年患者，有不少还是第一次来医院，加上市立医院依山而建，地域较为狭小，不同楼宇之间还存在错层现象（如6号楼2层通过连廊抵达2号楼的却是3层），因此，尽管医护人员都会逐一向患者讲解各种院内检查、办事的路径，但不少老年患者和家属还是记不住、也分不清几号楼在哪，连廊连接楼宇位置以及相关科室位置等。

针对这种情况，科室的医护人员主动换位思考，通过头脑风暴，设计制作了“全科医学科各种检查路径平面图”，在医院整体布局上图标注了每栋楼及连廊的序号和名称、常规检查位置等。为了做好检查路线图，科室每个人都参



与分析梳理流程，提出了注意事项。

检查路线图做好后，责任护士就拿着这张检查路径平面图向患者、家属宣教检查路线，也送给患者以便熟悉医院的布局流程。没想到，这个小小的举措很快得到了患者和家属的认可和鼓励，大家的积极性更高了。

一开始，这个路径平面图只是简单单一的线条图，为了让患者和家属更容易的记住院内路线和主要检查科室位置，在科主任、护士长的鼓励下，护士郭宋又精心手绘了一张漫画版本的检查路径平面图，精心标注出科室患者经常需要去的CT、磁共振、胃镜室、肺功能室、住院处等位置。更加直观易读的卡通风格，让患者和家属更容易接受、更容易记住。住在17床的王大爷阅读了检查路线指引图后向医护人员竖起了大拇指，乐呵呵地说，现在他很轻松就能找到检查的科室了。

只有想不到，没有做不到。开展党史学习教育以来，威海市立医院把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同创建老年友善型医院结合起来，同为群众解决实际问题结合起来，各支部、各科室聚焦“生命至上、丹心向党”党建品牌，聚力精致城市精致医院建设，通过开展好“我为群众办实事”实践活动，主动换位思考，主动查找短板不足，通过一项项暖心服务、一件件便民小事切实为群众办实事解难题，把学习成效转化为工作动力和成效，让看病就医更加便捷舒适，让群众收获更多的幸福感。

人一个人，无法挪车。巡逻民警随即帮其将车推至路边不影响交通的地方，并联系拖车将其故障车辆拖至维修点。驾驶人对民警的热情帮助再三表示感谢。

7万多元解燃眉之急
荣成交警启动社会救助绿色通道

2020年10月，市民丛某在崖西某路段遭遇车祸被送往荣成人民医院接受治疗。经诊断，丛某腹腔脏器穿孔，脑挫裂伤，预计医药费将达30余万元。丛某家庭困难，入院后沉重的治疗费用使得丛某十分沮丧，得知情况后，威海道路交通事故社会救助荣成服务站的工作人员第一时间启动道路交通事故救助基金申请流程工作，积极协调从某家属为其办理交通事故社会救助基金申请材料审批等手续，最终，7万多元的救助基金通过严格审核后申请成功，解决了丛某全家的燃眉之急。

雨天疏导保畅通

4月12日早，荣成市区出现阴雨天气，辖区路段能见度降低，早高峰上班以及学校周边家长送学车的车流量明显增多，交通压力加大。荣成市公安局交警大队根据辖区路段特点，做好提前预判部署，对市区部分路段及定点路口的交通疏导，合理安排警力。执勤人员提前上岗，对过往车辆科学有序地疏导、分流，切实保障主干道、辖区各主要路口交通安全畅通。

荣成交警大队开展统一夜查行动
查处各类道路交通违法行为138起

4月8日晚，荣成交警大队组织警力在荣成市区及各乡镇道路开展统一夜查行动。期间，执勤民警、辅警坚持公正、理性、文明执法，对轻微交通违法以批评教育为主，对酒驾醉驾、超员超载、涉牌涉证、改装改型、报废车上路等严重交通违法行为从重严处。当晚，共查处各类道路交通违法行为138起，其中查处酒后驾驶15起、涉嫌醉酒驾驶4起。

荣成交警大队

开展镇街违章停车秩序专项整治

4月15日，荣成交警大队组织警力在人和、虎山两个乡镇，开展辖区违章停车秩序专项整治工作。整治过程中，民警严格按照教育为主，处罚为辅的原则开展行动，通过喊话器引导违停驾驶人将车辆迅速驶离，对于驾驶人迟迟未挪车的，依法粘贴“违法停车处理通知书”，收到了良好的整治效果。（孔冰）



荣成交警“错时上岗”5辆“超员车”被查

4月6日5时40分，荣成市公安局交警二中队在石岛管理区凤凰湖路对过往车辆开展例行检查，期间，民警发现一辆小型普通客车内人头攒动。经查，该车核载8人，实载19人，超员20%以上。截至6时30分，共查处超员违法行为5起。

荣成交警“错时”执法 两辆“百吨王”被查获

3月25日5时许，荣成市公安局交警大队六中队民警在成初线成山路段例行巡查时，两辆运载石子的重型自卸货车被执勤民警拦下。经检查，民警发现两辆车均有超载嫌疑，于是联系交通运输部门，由交通部门执法人员引导该车前往检测点过磅。过磅结果显示，两辆车的核定总质量都为49吨，实际总质量分别为116.5吨和123吨，超载137.7%和151%，名副其实的“百吨王”。韩某和吴某将分别被处以罚款2000元，记6分的处罚。

荣成市公安局交警大队 开展货车超限超载专项整治

3月19日晚，荣成市公安局交警大队组织民警在上庄转盘附近开展货车超限超载专项整治行动。至行动结束，共查处各类违法行为13起，其中货车改型7起。

荣成交警开展教练车交通违法 集中整治行动

3月19日下午，荣成交警大队出动警力在威东线大疃驾校附近路段开展教练车违法集中整治行动。执勤民警坚持教育与处罚相结合，做到发现一起查处一起，对未按规定路线进行训练的教练员进行严肃批评和相应处罚，期间，共查处教练车违法4起。

交警护学暖人心 学校致谢送锦旗

3月19日上午，威海市水产学校相关负责人将两面锦旗送到大队，对民警、辅警长年累月守护师生出行安全、维护学校周边道路交通秩序表示感谢和赞扬。荣成交警大队高度重视学校周边道路安全管理，通过安全风险排

查治理、周边道路秩序管控、重点违法整治查处等多项举措，全力做好“助学护学”工作。

荣成市交警大队 走进石岛边检站开展安全警示教育

3月16日下午，荣成市公安局交警大队组织民警走进石岛出入境边防检查站，为边检站干部职工讲授交通安全课。宣教民警结合“一盔一带”安全守护行动，详细讲解了驾乘汽车系好安全带和骑乘摩托车、电动车佩戴头盔的重要性，提醒大家要提高自身的安全意识和法律意识，并积极引导亲戚朋友，做到安全文明出行。

队列训练掀起大练兵热潮

3月17日下午，交警大队组织开展队列训练。期间，参训教官从分解动作到连贯动作，逐条讲解动作要领，亲自示范每个动作。所有人员着装整齐，精神饱满，一丝不苟地完成每一项队列动作。通过此次队列训练，进一步提高了民警、辅警的整体素质，为树立交警新风貌、新形象打下了坚实的基础。

荣成交警大队 深入企业开展“大排查大整治”行动

3月20日，荣成交警大队组织民警走进辖区重点运输企业，详细了解了企业车辆运输信息和企业安全主体责任落实、GPS日常动态监管、驾驶人安全教育学习等情况，对于发现德问题立即指出并要求限期整改。期间，民警还组织企业负责人及驾驶人学习应急知识，提升自身的防灾减灾意识。

安装限速牌、喷涂警示文字 全力保障学生出行安全

近日，荣成交警大队在对全市中小学、幼儿园学校门口及周边交通设施安全情况进行排查的基础上，积极组织相关施工人员在学校门口斑马线前喷热熔“注意学生”的警示文字，安装限速标志牌，全力保障学生的出行安全。

荣成交警大队 走进驾校开展文明交通安全宣传

3月23日下午，荣成交警大队组织警力走进昌通驾校开展文明交通安全宣传活动。引导驾校学员们在日常训练中，要严格要求自己，坚决抵制酒驾、开车接打手机玩微信等危险驾驶行为，注意礼让行人，自觉养成遵守交

通法规的安全意识和良好的驾驶习惯，做到文明驾驶，安全出行。

及时清理路面散落物 消除交通安全隐患

3月24日上午，荣成交警大队四中队民警巡逻至威东线上庄岗路段时，发现路东车道内散落大量大理石板材。民警随即找来货车将散落石材清理转运。经过半个多小时的努力，路面散落物被全部清理干净，道路恢复了畅通。

报废车违规载人被查

3月24日上午，交警四中队民警巡逻至滕家镇于家庄路段时，发现一辆破旧的无牌轻型普通货车后车厢内载有多人，遂立即示意其靠边停车接受检查。该车驾驶人滕某称无车辆行驶证。经查，确认该车已达到报废标准。民警依法开具公安交通管理行政强制措施凭证将该车暂扣，拖移至指定停车场，目前，案件在进一步处理中。

警营开放日 “小记者”进校园

3月29日，石岛金凤凰幼儿园的“小记者”们走进交警二中队，民警向同学们演示讲解了交警指挥手势操，随后，民警带领同学们参观了数字警务室，讲解了数字警务室的用途，并示范了如何通过调节灯控时间达到疏导效率的最大化。此次参观民警通过与孩子们亲切互动，寓教于乐，有效提升了孩子们的交通安全意识和自我保护意识。

荣成交警联合多部门 开展道路安全隐患排查

4月6日上午，荣成市公安局交警大队联合好运角区政府、区市政和园林部门来到G228西霞口路口、马栏弯路等路段，针对交通标志标线、减速带设置不合理，以及路口绿化树木遮挡视线等安全隐患进行了排查，并推动相关责任单位落实整治措施，整治时限，及时消除安全隐患，有效防范交通事故发生。

车辆突发故障抛锚 巡逻民警暖心救助

4月11日17时许，荣成市公安局交警二中队民警巡逻至石岛赤山景区路口时，发现有辆绿色皮卡车停放在道路中间，造成该路段小范围车辆堵塞。经了解，绿色皮卡车行至该处时因突发故障而无法启动，车上只有驾驶